

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年12月11日
甲辰年十一月十一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期三
第13765期 (今日8版)

习近平会见主要国际经济组织负责人

新华社北京12月10日电
12月10日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华出席“1+10”对话会的主要国际经济组织负责人。

习近平同主要国际经济组织负责人合影留念,感谢他们长期支持中国现代化事业。

习近平指出,当前,百年变局加速演进,世界进入新的动荡变革期,再次处于关键十字路口。人类是休戚与共的命运共同体,

各国不是乘坐在190多条小船上,而是乘坐在一条命运与共的大船上,应该相互视对方的发展为机遇而非挑战,相互把对方当合作伙伴而非对手,让“同舟共济”、团结协作、互利共赢成为时代主旋律。

中方愿同主要国际经济组织践行多边主义,促进国际合作,支持全球南方国家发展,推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,建设一个共同发展的公正世界。

新开发银行行长罗塞芙、国际货币基金组织总裁格奥尔基耶娃、世界银行行长彭安杰,世界贸易组织总干事伊维拉代表外方发言。他们高度评价中国经济发展前景,感谢中国长期以来支持国际经济组织工作。表示中国发展成就举世瞩目,特别是在减贫领域创造了人类奇迹,在新质生产力方面居于世界领先水平,充分证明中国政府秉持的以人民为中心的发展理念是成功的,也是可行的,对世界具有重要启示意义。

中国始终是世界经济增长的重要引擎和稳定锚,是多边主义的坚定维护者。中国持续全面深化改革,扩大对外开放,实现高质量发展,给世界特别是全球南方国家提供了巨大机遇。

习近平主席提出共建“一带一路”倡议和三大全球倡议,充分展现了中国作为负责任大国的担当,为全球南方国家搭乘中国发展快车、实现自身发展提供了重要平台。当前世界经济形势面临诸多困难挑战,单边主义、保护主义甚嚣尘上。世界各国将目光投向中国,希望并相信中国将继续发挥世界经济增长最

(下转第六版)

习近平在中共中央政治局第十八次集体学习时强调 深入做好边疆治理各项工作 推动边疆地区高质量发展

新华社北京12月10日电 中共中央政治局12月9日下午就我国历史上的边疆治理进行第十八次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推进边疆治理体系和治理能力现代化,是中国式现代化的应有之义。要认真贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,落实党中央关于边疆治理各项决策部署,深入做好边疆治理各项工作,推动边疆地区高质量发展。

中国社会科学院学部委员、中国历史研究院副院长李国强同志就这个问题进行讲解,提出工作建议。中央政治局

的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出,党的十八大以来,党中央着眼治国理政战略全局,提出“治国必治边”、“兴边富民、稳边固边”等一系列重要论断、重大举措,坚持和完善区域协调发展策略、区域重大战略,加快边疆地区高质量发展,推动边疆地区同全国一道打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会,迈上全面建设社会主义现代化国家新征程,边疆治理取得历史性成就、发生历史性变革。

习近平强调,要坚持把党的全面领

导落到实处到边疆治理各方面全过程。要加强战略规划和统筹协调,把边疆治理有机融入各方面事业发展。有关部门要各负其责、勇于担当,密切配合,形成合力。边疆地区各级党组织要以一贯之同党中央精神对标对表,并落实到各项规划、法規、政策、项目的具体谋划和实施中。

习近平指出,推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少。要把边疆地区发展纳入中国式现代化战略全局,纳入区域协调发展战略、区域重大战略,完整准确全面贯彻新发展理念,支持边疆地区依托自身条件禀赋,在融入新发

展格局、融入全国统一大市场中实现自身高质量发展。坚持以改革开放增动力、添活力,发挥边疆地区沿海、沿边等优势,打造形态多样的开放高地,形成陆海内外联动、东西双向互济的全面开放格局。坚持城乡融合发展,稳步推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,推进乡村全面振兴,巩固拓展脱贫攻坚成果,有效防止规模化返贫致贫。坚持在发展中保障和改善民生,不断改善边疆地区生产生活条件,加快补齐基础设施和基本公共服务短板。

(下转第六版)

杨军主持召开省民生需求调查报告反馈问题整改提升工作专题会 厚植民生福祉 擦亮幸福底色

本报讯 记者吴文谨报道:12月10日,市委副书记、市长杨军主持召开专题会议,针对省统计局《2024年湖北人民群众民生需求专项调查报告》(以下简称《调查报告》)中群众反映集中的突出问题,研究讨论我市改进提升举措,确保民生实事办好办实,推动民生保障提质增效。

会上,市民政局、市卫健委、市市场监管局依次就《调查报告》中反映的“养老”“医疗”“食品安全”问题改进提升工作情况进行了汇报。

杨军指出,民生是人民幸福之基、

社会和谐之本,民生所需就是发展所向,抓民生就是抓发展。要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,不折不扣贯彻落实党中央决策部署,省委、省政府工作要求和市委工作安排,找准改革方向、把握改革机遇,形成改革创新项目,尽力而为、量力而行,推动民生保障扩面提质,抢抓“两新一重”政策机遇,紧盯超长期特别国债重点支持领域,谋划一批打基础、利长远、惠民生、增后劲的重大项目,不断满足人民群众对美好生活的需要。

杨军要求,要切实增强抓民生保障工

作的能力和水平。各有关部门要全面科学,精准地掌握各自领域内民生保障工作的基本情况,发挥好统计调查服务决策的作用,坚持科学决策、民主决策、依法决策,实现精准发力、靶向施策,不断增强工作实效、增进民生福祉,抓好办成更多群众可感知的民生实事,让改革发展成果更多更公平惠及人民群众。

杨军强调,要结合今年工作收尾、明年工作开局,进一步完善民生保障提质增效工作方案,确保省定2024年十大民生项目硬账硬结、发挥效益,用心用情把2025年民生项目谋深谋实、提质增效。

在“养老”方面,要加强部门联动,找准工作发力点,兼顾“普惠”和“可持续”,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用。在“医疗”方面,要进一步加强市、县、乡、村四级医疗卫生服务体系建设,全面提升医疗服务能力。在“食品安全”方面,要形成部门监管、市场自我管理和社会监管相结合的共治共管体系,不断提升本质安全水平,让广大人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

市委常委、副市长张廷,副市长刘复兴出席会议。

本报讯 记者吴文谨报道:12月10日,市委副书记、市长杨军采取“四不直入”方式,到赤壁市暗访调研农村集体资源资产清产核资工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,认真落实省委、省政府工作要求和市委工作安排,纵深推进农村集体资源资产清产核资工作,为乡村全面振兴筑牢坚实基础。

杨军分别走进车埠镇马坡村、中伙铺镇中伙社区,通过实地调研、现场询问、翻阅资料、核实信息等方式,详细了解村级集体资源资产管理使用情况。他指出,农村集体“三资”的管理使用,是人民群众关注的热点、焦点,也是推动群众身边不正之风和腐败问题整治工作的重点。开展农村集体资源资产清产核资工作,旨在强化集体资产管理,有效保护和利用资源,维护农村集体资源资产的集体属性,确保集体资源资产健康运营,保障农民财产权益。

杨军要求,要切实提高清产核资质量。充分摸清家底,准确掌握村集体资金、资源、资产情况,杜绝底数不清、产权不清、权责不明等问题。要做深做实确权确值。对清理登记的集体资源资产逐项逐笔核实,明确产权归属、管理关系,做好价值评估,理顺所有权、收益权、经营权。

杨军强调,要以建章立制促长效长治。健全完善村级资源资产管理制度,形成完善的固定资产、经营性资产的管理制度以及资源资产承包租赁处置规则。健全完善集体经济收益管理使用办法,明确“留多少、投多少、补多少”,让资源资产变成资金和投入,持续保障和改善民生,激活乡村发展动能。明确村级集体资源资产的管理主体和经营主体,让懂经营的人去经营,实现经营性资源资产的保值增值,做优做强集体经济,进而重构农村集体资产管理经营体系,构建乡村发展的动力循环机制,深入推进基层治理体系和治理能力现代化。

杨军强调,要规范村集体资源资产处置过程。秉持依法依规、公开透明的原则,用好共同缔造的理念和方法,严格执行“四议两公开”程序,确保各项集体决策有依据、有记录,对外公示公开,经得起历史和人民的检验。要加强村级集体资产资源承包(租赁)合同管理,规范合同期限、定价等内容,对农村集体“三资”专项整治和清产核资工作中发现的违规违纪违法行为,严肃追责问责。

副市长刘复兴参加暗访调研。

杨军暗访调研农村集体资源资产清产核资工作
以建章立制促长效长治

一泓碧水 映斑斓

12月9日,无人机镜头下的六潭公园,湖水明净,树木斑斓。入冬后,城区公园的树木开始“换装”,红叶似火,黄叶如金。

近年来,我市不断加大生态保护力度,不仅改善了人居环境、提升了城市品位,也让市民有了更多健康休闲的好去处。

记者 夏正锋 摄



成风化人,筑起崇德向善之城

本报记者 镇强

市民素质是城市之魂,决定着城市品位和文明程度。

近年来,我市坚持以精神文明建设为抓手,将全面提升城乡居民整体素质作为创建全国文明城市的根本出发点和落脚点,深入践行社会主义核心价值观,不断推进新时代文明实践,使文明理念浸润人心,在全社会形成崇德向善、昂扬向上的良好风尚,奋力交出市民素质和城市文明双提升的优异答卷。

强化价值引领,树立文明新风

11月14日,咸安区70岁的周尚

洪爹爹跳入淦河,竭尽全力,救起一起不慎溺水的68岁婆婆,和众人一起,助她转危为安。

“毕竟是一条鲜活的生命,我不能看着她没了!”面对记者的采访,满头银发的周尚洪表示,就算不是他率先跳下河,也一样会有其他热心市民下水施救。

无独有偶。10月7日,在通城县城关市区,51岁的退役军人杜志军驾驶一辆白色小轿车,勇敢顶住失控的SUV,阻止了一起重大车祸发生,人称“白衣侠”。

“你有没有想过,万一爆炸了,怎么

办?”面对记者的采访,杜志军脱口而出:“爆了也没有办法,只能顶着!”

杜志军的英雄事迹受到了全网超5亿人次关注,并获得阿里公益天天正能量1万元奖金,他却转身就捐给了县红十字会,嘱托用于困难退役军人和学生救助。

杜志军、周尚洪互不认识,但都是退役军人,他们做的是同一件事:置生

死于度外,救人于危难。

一个好人,一座灯塔,照亮他人;一群好人,一城新风,满目锦绣。

咸宁,这片承载着深厚文化底蕴的土地,总是能在关键时刻涌现出一批批平凡而伟大的英雄。他们以实际行动诠释了咸宁精神——“厚德尚学,勇毅笃行”,成为引领城市前行的璀璨星辰。

(下转第七版)

聚焦咸宁文明城市建设系列报道

⑥

我市实施“扫码出图”共享服务

“一套图纸”多部门在线使用

本报讯 通讯员廖朝阳、朱翔宇报道:近日,从市自然资源和城乡建设局获悉,咸宁“扫码出图”数字化共享闭环平台已上线运行,实现“一套图纸”多部门在线使用,标志着我市建设工程项目全生命周期数字化管理迈出坚实一步。

我市作为省住建厅确定的“扫码出图”数字化共享闭环管理先行试点之一,通过搭建平台,建立信息库、数字化赋码,扫码查询应用,可破解项目施工过程中纸质图纸变更频繁导致管理不规范,印制纸质施工图增加成本、耗费人工时间,以及图纸真实性、唯一性难保证等问题,

大大提高审批和服务效率,进一步优化营商环境。

据悉,该平台可实现工程建设项目从勘察、设计、图审、施工到竣工验收的图纸信息全过程数字化,扫二维码即可见各建筑单体数字化图纸。工程建设项目建设周期立项、设计、图审、施工、验收归档和监管等环节全面共享,可随时数字化查询图纸、图审信息,实现“一套图纸”多部门在线使用。在工程建设项目审批、建筑市场监管、建筑工人实名制管理、质量监督、安全监管、房屋管理等业务中,可对项目图纸信息互联互通、协同应用,实现图纸数据的数字化共享闭环管理。